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СЕКЦІЯ 1: Концепція успішної освіти в умовах дистанційного та 

змішаного навчання 

 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ З АНАТОМІЇ 

ШКОЛЯРІВ ХАРКІВСЬКОЇ ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ №58 

Андрусенко Л., студентка, Дементєєва Я., аспірантка 

Харківський національний педагогічний університет ім. Г. С. Сковороди 

м. Харків 

 

У зв’язку зі світовою пандемією та розвитком інноваційних технологій і 

впровадженням сучасних форм та методів навчання, безумовної актуальності 

набуло дистанціне навчання. Головним компонентом змісту дистанційної 

освіти є технологія роботи учня з інформацією, а не сама інформація [1]. Тому 

від учня потрібно не стільки засвоєння різноманітних даних по досліджуваному 

питанню, скільки орієнтація в них. Значно підвищується ефективність навчання 

з використанням дистанційних технологій (комп'ютера, інтернету, 

мультимедійних файлів). Сучасні засоби інформаційних технологій дозволяють 

використовувати при навчанні різноманітні форми подання матеріалу [2]. 

Інтерактивний спосіб навчання став можливим в процесі глобальної 

інформатизації суспільства.  

Особливої ролі дистанційні технології набувають при викладанні 

природознавчих наук, зокрема біології, оскільки у найзагальнішому розумінні 

об'єктом її вивчення є навколишнє природне середовище. Освітній процес 

гостро потребує використання наочного матеріалу, динамічного та 

безперервного пошуку інформації та ін. 

Відомі методисти-біологи В. Н. Стародубцев, Е. А. Філіппов розробили і 

апробували різноманітні методики використання комп'ютерних засобів при 

навчанні біології для розвитку дослідницьких умінь, підвищення якості 

навчання, контролю знань учнів, самостійної і домашньої роботи [3,4]. Активно 

впроваджуються такі технології зокрема при вивченні анатомії у 8 класі. 

Оскільки сучасне програмне забезпечення та графіка дозволяють без зусиль 

отримати уявлення про будову та функціонування опорно-рухового апарату і 

внутрішніх систем організму.  

Метою дослідження було визначити відношення школярів до нових 

технологій, що вимушено стали провідними у використанні в період пандемії 

при вивченні курсу анатомії.  Для цього було проведено пілотне дослідження на 

базі Харківської загальноосвітньої школи №58, в ході якого учням 8 класу було 

запропоновано пройти анкетування стосовно дистанційного навчання в процесі 

вивчення анатомії. Опитування включало декілька питань щодо якості типу та 

ресурсів навчання. Отримані результати показали, що 72% вважають 

дистанційне навчання з анатомії більш ефективним, тому що супроводжується 

аудіовізуальними,  інтерактивними програмами та тренажерами, які сприяють 

кращому запам’ятовуванню та закріпленню інформації. Інші 28% стверджують, 

що навчання з використанням комп’ютерних засобів розсіює увагу і тим самим 

знижує продуктивність на уроці.  
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Одним із ключових питань дослідження було дізнатися думку школярів 

про популярні електронні ресурси з вивчення біології. На уроках анатомії у 8 

класі провідними навчальними платформами, що відмітили респонденти, стали 

TeamLabBody (55%) та додаток-атлас e-Anatomy (45%), також учні відмітили 

інформативний YouTube-канал «Цікава наука», де можна ознайомитися з 

анімаційними відео та сучасними дослідженнями в біології.  

Найбільш зручними платформами для перевірки знань учнів, виявилися  

FlorAnimal (52%) та Learningapps (48%), які спрямовані на виявлення 

теоретичних і практичних знань. Контроль знань здійснюється за допомогою 

тестів різних рівней складності, задач, пазлів та ігор. 

З тверджень респондентів можна зробити висновок, що особливістю 

змісту навчання з використанням дистанційних технологій є його відкритість. 

Мережа Інтернет дозволяє значно розширити можливості освітнього процесу 

шляхом використання  сучасних наукових джерел. Головним завданням 

учителя постає зорієнтувати учнів у великому потоці інформації, навчити 

аналізувати її і порівнювати. Спираючись на думку школярів, варто відмітити 

актуальність використання різноманітних інтерактивних програм. Адже, 

жвавий інтерес призводить до значних результатів навчання.  

Ще одним висновком проведеного дослідження визначено високу роль 

моніторингу навчального процесу та опитування учнів у підвищенні 

ефективності освітнього процесу. Адже школярі, які активно беруть участь у 

виборі концепції навчання та програмного і методичного забезпечення, з 

більшим інтересом навчаються, отримуючи те, що їм потрібно, зручно. Такий 

моніторинг рекомендується проводити і серед батьків. Особливо в період 

впровадження карантинних заходів, коли діти навчаються вдома. Злагоджені дії 

та комунікація між вчителем, учнями та батьками є запорукою успішного 

навчання.  
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